

印尼今大選 年輕人票成關鍵

現任防長領先 3候選人借TikTok造勢

印尼將於周三（2月14日）舉行總統及國會選舉，在全國逾2.05億選民中，40歲以下的年輕選民多達52%，年輕人和首投族成為關鍵票源，3名總統候選人為力爭年輕人選票，均透過社交平台宣傳，其中在印尼深受年輕人歡迎的TikTok更成為主戰場。



三位總統候選人甘賈爾（左起）、普拉博沃、阿尼斯今競逐新一任總統寶座。

美聯社

根據選舉制度，若無單一候選人在首輪投票得票過半，得票最高的兩名候選人將進入6月的決選。選前最後民調顯示，72歲的國防部長普拉博沃支持率約50%明顯領先，他曾兩度參選總統，均敗於現任總統佐科手上，他今次夥拍佐科長子吉布蘭參選，更獲得執政長達10年的佐科支持，選情看高一線，有望直接當選。

兩落後團隊會面探討合作

其餘兩名候選人前中爪哇省長甘賈爾和前雅加達省長



工作人員將投票箱搬往一個體育館。

美聯社

阿尼斯均是首次參選，其中55歲的甘賈爾來自執政印尼民主鬥爭黨，但未獲佐科支持；54歲的阿尼斯則被認為與保守派穆斯林關係密切，兩人民調支持度均為兩成多。然而印尼政界一些知名人士近期紛紛表達對兩人的支持，兩人的策略是爭取進行第二輪投票，雙方競選團隊已為此多次會面，討論合作可能性。

印尼有多達1.1億名TikTok用戶，僅次於美國排全球第2，其中最活躍用戶年齡介乎16歲至24歲，涵蓋年輕選民及首投族。3名候選人均有自己的TikTok賬號，其中甘賈爾自2022年起就在TikTok上十分活躍，現有760萬名粉絲。

18歲的首投族納菲斯表示，社媒訊息已變成選舉戰場，充斥大量競選影片、候選人「粉絲」的跳舞片段以至各種意見。他指出，年輕人意識到自己將在投票中發揮巨大作用，因此熱烈地討論支持哪位候選人，各政黨和候選人也嘗試以不同方式接觸選民，包括贈送K-pop音樂會門票，精心製作有關寵物貓和跳舞的社媒影片等，務求吸引年輕人。

候選人改形象吸年輕選民

美國智庫「戰略與國際研究中心」（CSIS）研究員奧克塔里扎表示，沒有任何一名候選人能確保取得大量年輕人選票，年輕人的支持似乎分布廣泛，「這就是為何候選人想盡辦法接觸年輕選民，包括使用TikTok等社媒」，例如普拉博沃一直被指脾氣暴躁，為贏得年輕選民歡心，他進行徹底的形象改造，塑造成一個爺爺般的人物，說話比之前更溫和，甚至在舞台上愉快地跳舞。

CSIS的研究顯示，年輕選民關注就業機會和失業等問題，且愈來愈關注與氣候變化和環境相關問題。19歲的泰特是來自中爪哇的首投族，他表示在Instagram上關注了普拉博沃，還觀看普拉博沃著名的舞蹈動作，甚至和朋友一起模仿，「他非常可愛有趣，這讓他看來很謙卑。」

泰前總理他信最快周六提早出獄

泰國司法部長塔威周二（2月13日）稱正在服刑的泰國前總理他信將獲假釋。據《曼谷郵報》報道，他信最快於周六提早出獄。

塔威透露，根據刑務廳呈送的假釋申請人員名單，假釋委員會批准了930人的假釋申請，前總理他信在名單中。他信具體將在什麼時間獲得假釋尚未確定。塔威稱，他信此前獲刑一年，目前已服刑超過6個月。其患有嚴重疾病，年齡超過70歲，符合假釋條件。

他信於2008年開始流亡海外，去年8月22日返國，隨後被泰國最高法院判囚8年，他入獄第一晚便因出現高血壓症狀，從監獄被緊急轉至醫院治療。另有報道稱，他信於去年8月31日正式向泰王提請赦免，隨後泰王瑪哈·哇集拉隆功特赦他信，減輕其刑期至1年，原定今年8月出獄。

總理賽塔周二確認他信即將獲釋，強調做法符合懲教部門定下的法規，又說他信已經完成服刑，他仍然獲大部分人愛戴。泰國司法部說，74歲的他信屬於病重或年齡超過70歲的囚犯類別，在囚6個月後可自動獲釋，包括他信在內的930名囚犯，刑期將變為緩刑執行。外界相信，他信獲假釋後將繼續受監控，不排除要佩戴追蹤裝置。



他信有機會提前在周末結束牢獄生涯。

美聯社

促政府提高農作物價格 印度數千農民湧首都示威

印度數以千計農民周二（2月13日）遊行前往首都新德里，要求政府履行兩年多前提高農作物價格等承諾。警方封鎖通往新德里的道路，並出動無人機施放催淚彈，阻止農民湧入。

在北部糧倉哈里亞納邦通往新德里的道路上，遊行隊伍出發之際，遭警方發射催淚彈驅趕，現場煙霧瀰漫，民眾慌忙走避，造成多人受傷，據報有農民被捕。

今次是相隔兩年多以來，再有農民舉行大規模示威。在另一個以農業為主的旁遮普邦，大批農民組成車隊駛向新德里，導致交通嚴重擠塞。為防範2021年農民在新德里紮營示威的場面重演，警方嚴陣以待，在新德里外圍部署大批警力，又設置鐵絲網和路障。當局又宣布禁止集會30天等一系列管制措施。

農民團體與官員上周六因農產品最低保障價格談判破裂，農民決定採取行動，並呼籲周五舉行大罷工。

教育局「高中課程及選科簡介」家長講座 2024

教育局自2021/22學年由中四級起落實高中4個核心科目（即中國語文、英國語文、數學及公民與社會發展科）的優化措施，為學生創造空間，照顧他們的多元學習和發展需要。高中四個核心科目不同程度的優化能釋放課時和增加課程彈性，便利學校提供更多元選擇，以照顧學生的不同興趣、能力和抱負，促進他們的

全人發展及培育多元才能。為讓中二至中四學生的家長更了解高中課程的最新發展，以協助子女作出恰當的選科決定，教育局將於2024年3月16日（星期六）舉辦「高中課程及選科簡介」家長講座。

講座的內容包括：

- 一、高中課程概覽及最新發展；
- 二、香港中學文憑考試簡介；

三、多元升學出路資訊；及

四、陪伴子女面對升學路上的挑戰

是次家長講座將於2024年2月19日起接受報名。有關詳情，請參閱教育局家長講座網頁（<https://www.edb.gov.hk/parentstalks>）。



教育局家長講座網頁